



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Principy Bahá-í v kontextu jiných náboženství: Případová studie Townshend International School

Autor práce: Soňa Kolarová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Datum: 2.5.2014

Autorka se ve své bakalářské práci zabývá velmi zajímavým tématem, totiž vírou Bahá-í a názory studentů Townshend International School v Hluboké nad Vltavou na tuto víru. Vzhledem ke studovanému oboru se studentka také pokusila zohlednit i sociální téma. Zkoumala totiž názory studentů na sociálně-komunitně-environmentální projekty, kterých se mají během studia zúčastnit. Bohužel respondenti na příslušné otázky nedokázali odpovědět. Ocenit je proto třeba i snahu autorky, nabídnout pro tuto skutečnost vlastní interpretaci.

Formální stránka práce

Z formálního hlediska se v práci vyskytují jen dílčí nedostatky. V úvodu předkládané práce není dostatečně srozumitelně vysvětlen její cíl. Autorka zčásti prezentuje svůj cíl jako osvětu, což se ne zcela slučuje se smyslem a účelem kvalifikační práce. Cíl, který poté explicitně uvádí, je zřejmě cílem výzkumu, nikoliv cílem celé bakalářské práce. Odstavec označený jako kap. 1.1 by měl být spíše posledním odstavcem k úvodu ke kapitole 1. Součástí závěru práce je pak i vyhodnocení dotazníkového šetření. Domnívám se, že by bylo vhodnější, od sebe vyhodnocení výzkumu a samotný závěr celé práce oddělit.

Jazykové stránka práce a grafická úprava

Práce je napsána pečlivě a čtivě s minimem chyb a překlepů. Grafická úprava je na dobré úrovni.

Obsahová stránka práce

Z obsahového hlediska by práci prospělo, pokud by se autorka rozhodla pro více kritický odstup, tzn. vedle prostého popisu víry Bahá-í zapojila i pohledy religionistiky, příp. sociologie náboženství. Tím je myšleno, že v práci je smíšen vlastní obraz, který o sobě víra Bahá-í má s jejím cizím obrazem, tzn. jejím popisem religionistikou. Pokud by od sebe byly oba přístupy odděleny, posílilo by to kritický odstup autorky od zkoumaného tématu.

V práci se na několika místech operuje s pojmem Bůh, aniž by byl nějak blíže upřesněn obraz Boha ve víře Bahá-í. Autorka se věnuje principům, za jejichž původce je Bůh považován, ale není upřesněno, zda jde o Boha osobního, monoteistické pojetí Boha, atp. Zohlednění této otázky by práci přidalo na srozumitelnosti a uchopitelnosti pro čtenáře.

Obě obsahové připomínky jsou však ze strany oponenta spíše podněty, co a jak by šlo ještě vylepšit, než kritickými výtkami. Za zmínku zcela jistě stojí také názory respondentů, které autorka shromáždila, zvláště pak dojíždějících studentů, kteří se od víry Bahá-í výrazně



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

distancují. Jediná obsahová připomínka se tak může týkat názvu práce, který chce o principech Bahá-í uvažovat v kontextu jiných náboženství. Tento kontext se v práci nezdá dostatečně rozpracován, prakticky se omezuje jen na otázky po víře respondentů a jejich rodičů.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně.**


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.